

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

(1845) | Среда, 6 апреля 1955 г. | Цена 15 коп.

Закончить парниковый сев в установленные сроки

Одним из наиболее доходных дел сельского хозяйства, известно, является овощеводство. Производство овощей в садах нашего района должно налажено в таких размерах, чтобы максимально удовлетворить потребности в них горожан, колхозников и трудящихся нашего города. Чтобы решить эту задачу, работники деревни должны проявить настойчивость, добиться образцового выполнения сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки. А такие сроки в овощеводстве наступили. Идет массовый сев овощных культур в парниках. Эти работы успешно выполняет коллектив совхоза «Родина». Здесь уже посеяно ранними овощными культурами процентов парников. Полностью завершены севы ранней капусты и помидоров. Выполнили темпы на парниковом севе колхозы «Восход» и «Налича».

Как и в большинстве колхозов нашего района с парниковым севом явно не торопятся. Много недоделок в работе «Обновленная земля» попустительству отдельных членов правления здесь о биотопливом только процента парников, а посеяно лишь 2 процента. Не совсем хорошо приступили к парниковому севу сельхозартельники 17-го Партсъезда и др. Эти колхозы рядом с городом, по руководству их обязаны всего заботиться о выращивании ранних овощей и первую очередь таких, как ранняя капуста, огурцы. Но вопреки научной и пер-

едовому опыту здесь решили выращивать овощи по старинке, по «бабушкиному» календарю. В этих колхозах не уделяется достаточного внимания изготовлению торфоперегнойных горшочков, внедрению в производство новейших достижений агротехнической науки. Странно, что с грубейшими неполадками мирятся агрономы колхозов тт. Галкин и Матросова.

Промедление с парниковым севом в районе дальше нетерпимо. Надо решительно преодолеть позорное отставание.

Трудящиеся колхозной деревни с чувством глубокого удовлетворения восприняли постановление январского Пленума ЦК КПСС и последующие решения партии и правительства, видят в них ясные пути к дальнейшему подъему общественного хозяйства колхозов. Сейчас в деревне повсеместно развернулось предмайское социалистическое соревнование, начался новый трудовой подъем. Поэтому активность масс нужно направлять на решение неотложных задач и, прежде всего, на подъем овощеводства, образцовое проведение парникового сева.

Долг правлений колхозов, партийных организаций и специалистов сельского хозяйства — как можно быстрее устранить недостатки, мешающие своевременному севу парниковых культур, вовлечь всех колхозников в соревнование за образцовую подготовку к весне, за получение высоких урожаев овощей. Следует помнить, что парниковый сев — первое условие успешной борьбы за высокий урожай овощей, за дальнейший подъем экономики колхозов.

Появились всходы ранней капусты

Организовано идет парниковый сев в совхозе «Родина». Более чем под 200 парничками рамами уже появились дружные всходы рассады

ранней капусты и помидоров. Особенно хорошие всходы капусты в парниках, на которых работает овощеводческое звено, руководимое т. Ващенко.

Коммунисты обсудили вопрос выполнении производственного плана

Состоявшееся недавно партийное собрание на железнодорожной станции Сланцы обсудило работу станции в первом квартале этого года. Коммунисты отметили, что Инная организация (секретарь Журавлев) слабо велась за быстрейший оборот вагонов в результате план разгрузки вагонов остался невыполненным. Секретарь партийной организации т. Журавлев и на-

чальник станции т. Левочкина не позаботились об оформлении станционных зданий лозунгами и плакатами, в зале ожидания не всегда бывает кипяченая вода, затягивается ремонт вокзала и строительство пакгауза.

Общее собрание коммунистов приняло постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков и улучшение работы станции.

МЫ — ЗА МИР!

В Рудненской МТС начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

Помещение красного уголка Рудненской машино-тракторной станции 4 апреля заполнили трактористы, комбайнеры, ремонтные рабочие, специалисты сельского хозяйства. Они собрались сюда, чтобы выразить свою поддержку Обращению Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

Первым берет слово главный инженер МТС В. М. Комаров. Он говорит собравшимся о великих победах Советского Союза, достигнутых в деле мирного строительства, рассказывает о неустанной и последовательной борьбе Коммунистической партии и Советского правительства за мир, против войны.

На трибуну поднимается бухгалтер-ревизор МТС, участник Великой Отечественной войны П. П. Алексеев.

— Мы, советские люди, — говорит он, — строим мирную жизнь. Пусть помнит империалисты, что если они развяжут войну, это приведет к гибели их самих. Миллионы наших подписей под Обращением Всемирного Совета Мира — грозное предупреждение атомщикам.

Краткую, но взволнованную речь произносит ветеринарный техник Л. Е. Вилинский:

— Дорогие товарищи! Я — участник Великой Отечественной войны. Нельзя говорить без волнения, нельзя потому, что в своих глазах, как и миллионах наших людей, видел огромные разрушения, которые принесла война, видел зверства гитлеровских головорезов, безжалостно убивавших мирных стариков, женщин, детей. Вот почему я, как и все советские люди, не хочу войны. Но изверги человеческого рода — американские империалисты нам угрожают войной, причем, войной атомной. И я верю, товарищи, что войне не быть. Мир

сильнее войны, и он победит ее. Свидетельство этому — наши подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Один за другим на трибуну поднимаются механизаторы, специалисты сельского хозяйства. Все они горячо поддерживают Обращение и заявляют о готовности не только самоотверженно трудиться на своем посту, но, если понадобится, то и с оружием в руках выступить на защиту мирных завоеваний, не пожалеть крови и самой жизни во имя любимой Родины.

— Животноводы и все колхозники сельхозартели имени Ильича, — говорит зоотехник О. С. Фаронова, — поручили мне заявить о том, что они, как и все советские люди, единодушно поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны и обещают приложить все силы к тому, чтобы дать стране больше мяса, молока, масла, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Это будет новым вкладом в дело мира, против развязывания атомной войны.

В единодушно принятой резолюции участники собрания выразили твердую уверенность в том, что силы мира сорвут планы империалистических атомщиков. Рудненские механизаторы обязались приложить все к тому, чтобы 1955 год стал годом крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства, годом успешного претворения в жизнь исторических решений партии и правительства.

Сразу же после собрания начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Вместе с механизаторами поставили свои подписи под Обращением их члены семей — матери, отцы, жены, сестры.

Вырастим на каждом гектаре по 700 центнеров кукурузы

Рассказ звеньевой совхоза «Родина» комсомолки Зинаиды Егоровой

Молодые рабочие нашего совхоза горячо откликнулись на Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ ко всей сельской молодежи выступить в поход за высокий урожай кукурузы. На комсомольском собрании мы наметили и подробно обсудили план практических мероприятий по выращиванию этой ценной кормовой культуры, создали три комсомольско-молодежных звена высокого урожая. Большую помощь в этом деле оказали наши руководители совхоза, партийная организация и специалисты сельского хозяйства. Они не только поддерживали наши начинания, но и посоветовали, как лучше организовать борьбу за высокий урожай кукурузы, отвели участки под посевы ее.

Первым звеном руководит Ляля Игнатова, вторым — Валя Айдукова, а третье звено поручили возглавить мне. Каждое звено взяло социалистические обязательства — посеять, обработать и вырастить своими силами кукурузу не менее как на 5 гектарах.

Посоветовавшись между собой, члены нашего звена Людмила Логинова, Александра Белова,

Галина Физерова, Вера Воронцова и другие решили выращивать кукурузу не на пяти, а на шести гектарах и собрать с каждого из них не менее как по 700 центнеров зеленой массы. Это решение вполне осуществимо. В прошлом году на полях в деревне Савиновщина силами комсомольцев нашей организации было выращено на каждом гектаре по 350 центнеров кукурузной массы. Некоторые растения кукурузы достигали 2,5 метра высоты и не менее 4 килограммов веса. Полученная зеленая масса дала отличный силос, охотно поедаемый скотом.

Опыт прошлого года показал, что на наших землях можно выращивать более высокий урожай кукурузной массы. К этому мы и стремимся. Посоветовавшись с агрономами и тщательно взвесив свои силы, мы подобрали участки земли, расположенные на южных склонах, на самых лучших почвах с предшественниками пропашных и зерно-бобовых культур. Участки вспаханы были ранней осенью.

Семинар профсоюзных работников

На днях в райкоме партии закончился четырехдневный семинар профсоюзных работников предприятий и учреждений нашего города.

Участники семинара прослушали лекции на темы: «Советские профсоюзы — школа коммунизма», «Организационно-массовая работа, учет и отчетность в профорганизациях», «Трудовое законодательство и охрана труда», «Социальное страхование», «Производственно-массовая работа и вопросы зарплаты», а также по вопросам культурно-массовой, жилищно-бытовой и финансовой работы профсоюзных организаций, которые читались работниками Леноблпрофсовета, обкома союза химической промышленности, а также обкома союза начальных и средних школ.

На заключительном занятии перед участниками семинара выступил секретарь райкома КПСС А. С. Антипов. Он ответил на многие вопросы, а затем поставил задачи, которые предстоит решать профсоюзным организациям.

Подготовка к посадкам и посевам леса

Коллектив Сланцевского лесхоза активно готовится к весенним посадкам и посевам леса. Ныне намечено посеять не менее 110 гектаров сосны и ели.

Весной будет заложен опытный участок площадью в 1 гектар по выращиванию сибирской лиственницы.

План ремонта сельхозмашин перевыполнен

Квартальный план ремонта тракторных плугов, селок, культиваторов и других сельхозмашин механизаторами Рудненской МТС выполнен на 115 процентов.

Высокие образцы труда на ремонте показали А. Андрианов, М. Ефимов, А. Степанов.

Но одним правильным выбором участков высокого урожая кукурузы не вырастить. Надо еще хорошо обработать и лучше удобрить почву. Своими силами мы уже вывезли на каждый гектар не менее 50—60 тонн навоза, изготовили 155 тысяч торфоперегнойных горшочков, завезли азотные удобрения, а сейчас собираем древесную золу.

Когда сойдет снег и земля немного просохнет, проведем тщательную культивацию и шлейфовые участки. Перед культивацией внесем в почву фосфорные и калийные удобрения и золу. Посев произведем квадратно-гнездовым способом в торфоперегнойных горшочках, как только установится теплая погода.

Обещаем принять все меры к тому, чтобы кукурузу посеять в лучшие агротехнические сроки и вырастить не менее 700 центнеров зеленой массы на каждом из 6 гектаров. Это будет нашим лучшим ответом на постановление январского Пленума ЦК КПСС и последующие решения Коммунистической партии и Советского правительства.

ПО ЛЕНИНСКИМ
МЕСТАМ

Здесь жил и работал В. И. Ленин

Жизнь и деятельность величайшего гения человечества, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина неразрывно связаны с городом, названным его именем. Здесь насчитывается более двухсот адресов, отмеченных в летописях героической революционной борьбы, как священные ленинские места.

Владимир Ильич впервые приехал в Петербург двадцатилетним юношей в сентябре 1890 года. Затем самостоятельно изучив полный курс юридического факультета, он сдал экстерном экзамены в Университете и получил диплом первой степени. В дальнейшем он переселился в Петербург, чтобы постоянно быть в центре политической борьбы. Известно несколько адресов, где в тот период проживал Ленин. Но самый длительный срок он снимал комнату в квартире 13 дома 7/4 на Большом Казачьем переулке, который теперь носит имя Ильича. Квартира эта превращена в музей, его посещают ленинградцы, приезжие из различных областей страны, зарубежные гости. С волнением они входят под арку ворот и поднимаются на третий этаж по тем же каменным плитам и ступеням, по которым ходил молодой Ленин. Но еще более глубокое впечатление производит на всех маленькая комнатка, обставленная так же, как 60 лет назад, когда ее занимал Владимир Ильич.

У единственного окна, обращенного к узкому колодцу двора, стоит небольшой столик с пятилинейной керосиновой лампой. Возле него — простой стул, а рядом, в углу — жесткая койка, покрытая грубошерстным одеялом. Вплотную к ней придвинут старенький комод. Здесь Ленин жил с 12 (24) февраля 1894 года по 25 апреля (7 мая) 1895 года. Музейная экспозиция, расположенная в соседней комнате, рассказывает, как много он работал и что успел сделать за это время. Тут им были написаны классические труды «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» и «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве». С глубоким интересом посетители рассматривают фотокопию обложки первого издания книги «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», снимок с изображением дома в одном из сел Владимирской губернии, где эта книга отпечатана в 1894 году на гектографе. Ее удалось выпустить всего лишь в нескольких десятках экземпляров, но сразу же она стала известна большинству революционеров.

Снимая комнату на Большом Казачьем переулке, Владимир Ульянов значился по документам помощником присяжного по-

22 апреля с. г. исполняется 85 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Советский народ, все передовое человечество мира готовятся широко отметить эту знаменательную дату.

Ленинские места в Ленинграде... Какой трогательной любовью трудящихся окружены они!

Связанные с великими историческими событиями, они вводят нас в обстановку, в которой жил и творил свои бессмертные произведения гениальный вождь мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин.

Пройдут века, но люди новых поколений, так же как и мы, будут с глубоким волнением переступать порог этих скромных комнат, где каждая вещь напоминает о человеке исключительной простоты, о неутомимом труженике, величайшем ученом и негибаемом революционере.

веренного. К нему часто приходили рабочие, обращавшиеся за юридической помощью. И вдруг некоторые из них узнавали в молодом адвокате человека, уже ставшего известным в революционном подполье под именем «Николая Петровича» или «Волжанина», пламенные речи которого им приходилось слышать на тайных собраниях.

Из этой квартиры, выйдя на Загородный проспект, Владимир Ильич отправлялся на конке, а то и пешком за Нарвскую и Невскую заставы, на Выборгскую сторону и в Гавань. Он изучал быт и настроения рабочих, проводил занятия в подпольных марксистских кружках, настойчиво готовил кадры руководителей и организаторов рабочего движения. В экспозиции — портреты наиболее активных из них — И. В. Бабушкина, Ф. И. Бодрова, В. А. Шелгунова, Н. К. Крупской.

В те же годы Владимир Ильич осуществил исторический поворот от пропаганды марксизма в кружках к массовой агитации среди трудящихся и выступил против тех, кто пытал-



На снимке: памятник В. И. Ленину у Финляндского вокзала в Ленинграде.

Подготовка к 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Райком КПСС разработал план мероприятий по проведению 85-й годовщины со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина. На всех предприятиях, в колхозах, МТС, учреждениях, школах состоятся доклады и беседы, посвященные

этой дате. Редколлегия готовит специальные номера стенгазет. 22 апреля в клубе горняков будет проведено торжественное заседание районного и городского Советов депутатов трудящихся совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными ор-

ся свести революционную борьбу только к экономическим вопросам. Руководимые им петербургские марксисты приступили тогда к выпуску листовок, имевших огромное значение для всего развития рабочего движения. Среди материалов, выставленных в квартире-музее, посетители видят фотокопию листовки, адресованной бастующим рабочим и работникам фабрики Торнтонна, один из экземпляров изданной в Женеве брошюры «Объяснение закона о штрафах, взимаемых с рабочих на фабриках и заводах», а также ряд других сочинений Ленина.

Экспозиция отображает и следующие события, относящиеся к первому петербургскому периоду революционной деятельности В. И. Ленина. Весной 1895 года он выехал за границу для установления связи с группой «Освобождение труда», организованной Г. В. Плехановым в Женеве, который вынужден был уехать от преследований царского правительства за революционную деятельность. В сентябре Владимир Ильич возвратился в Россию и привез в чемодане с двойным дном нелегальную марксистскую литературу. Осенью того же года он объединил все подпольные кружки Петербурга в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» и начал готовить создание газеты «Рабочее дело», которая должна была способствовать укреплению и расширению связей между социал-демократическими группами всей страны.

Из фотокопий, документов посетители квартиры-музея узнают, что уже тогда царская охранка вела негласный надзор за Лениным. В декабре он был арестован и почти четырнадцать месяцев, до ссылки в Восточную Сибирь, находился в тюрьме. Но и здесь Владимир Ильич продолжал свою революционную деятельность, умело изыскивая средства для осуществления руководства созданной им организацией. Особый интерес вызывает фотокопия листов из книги, на которых между строк молоком написаны проект и объяснение программы партии. Отчетливо видны подпалины, оставшиеся после проявления текста над лампой, и можно прочесть, о чем шла речь в этом конспиративном документе: «...Из отдельных восстаний вырастает борьба русского рабочего класса».

Знакомство с документами и обстановкой, в которой жил и работал В. И. Ленин, помогает еще глубже осознать значение сделанного гением человечества в период подготовки почвы для создания Коммунистической партии, для дальнейшего развития революции. Бесконечно дорога советским людям эта квартира-музей, как и все, что связано с памятью о любимом вожде.

(ЛенТАСС)

ПАРТИЙНА

Успешно проведен в университете марксизма-ленинизма

Учебный год в системе партийного просвещения приближается к концу. Слушатели третьего курса вечернего университета марксизма-ленинизма уже приступили к сдаче экзаменов. Восьмого апреля они будут держать экзамен по политической экономии социализма.

Большие задачи стоят перед слушателями первого и второго курсов университета. В апреле, после проведения последних семинарских занятий, они должны приступить к сдаче экзаменов, предусмотренных учебной программой. Слушателям первого курса предстоит сдать зачет по истории СССР и экзамен по истории КПСС. На втором курсе будут проведены экзамены по истории партии и политэкономии капитализма.

Очень важно, чтобы все слушатели до начала экзаменов сдали полностью зачеты по всем темам семинарских занятий. Сказать об этом следует потому, что у нас есть товарищи, которые недопустимо медлят со сдачей зачетов. Например, председатель горсовета член райкома партии т. Александров за семь месяцев учебного года сдал лишь два зачета из десяти. Имеют задолженность по сдаче зачетов тт. Рождайкин, Нисневич и некоторые другие. А члены партии т. Рыжиков — из парторганизации шахты № 1, т. Тихонов — из погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» и другие совершенно прекратили посещать занятия.

Ценное мероприятие

Хорошую инициативу проявили руководители партийной организации, родительский комитет и весь педагогический коллектив Сланцевской средней школы № 1. Во время каникул они организовали так называемый день «За честь школы».

1 апреля к 7 часам вечера в школу собрались около 300 родителей учащихся. Они с интересом просмотрели организованную здесь выставку работ учащихся, которая по своему содержанию отразила достижения школьников в учебе и приобретении трудовых навыков. В оборудованных классах на многочисленных стендах было показано творчество школьников — экспонаты рукоделия, художественной вышивки, портреты, картины, наглядные пособия по физике, химии, математике, предметы ручного труда. На специальном стенде рассказано о том, как школа прививает ученикам любовь к сельскому хозяйству. Ученики часто выезжают в свой подшефный колхоз «Путь к коммунизму», где изучают хозяйство, принимают активное участие в работах. За хороший труд на полях правление колхоза не раз объявляло благодарности школьному коллективу.

Выставка свидетельствует о том, как учащиеся работают над оформлением своей

ЗАПРЕТИТЬ, УНИЧТОЖИТЬ АТОМНОЕ ОРУЖИЕ!

За мирную счастливую жизнь

Запретить атомное оружие! Слова произносит сейчас советские люди. Они единогласно одобряют призыв Всемирного Совета Мира против атомной войны. Я — шахтер. По своей профессии всегда нахожусь в рабочем коллективе, знаю пульс его жизни. В дни все рабочие, инженеры техники, служащие с гневом говорят о происках поджигателей войны, размахивающих атомной бомбой.

Еще теснее спланивалась воле Коммунистической партии Советского правительства, мы в день умножаем свои трудовые успехи, самоотверженной работой крепим дело мира. В марте моя бригада проходчиков почти вдвое перевыполнила производственное задание. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, встав на путь мира, в апреле мы еще выше поднимаем производительность труда. От имени своих бригады Владимира Яковича, Николая Селинина, Петра Кичатова, Григория Григорьевича и других заявляю:

— Знайте, господа атомщики поджигатели войны, что создается нашими руками мирная жизнь, которую не поглотит в ваши когти атомная бомба. Мы сумеем защитить свою страну. Есть у нас все, чтобы сокрушить атомную бомбу. Есть у нас и атомное и водородное оружие, а главное — наша сплоченность, выдержка, непоколебимое стремление к миру, стремление защитить свою Родину еще более крепко и цветущей.

И все члены моей бригады с таким же чувством долга подписали свое имя под Обращением Всемирного Совета Мира к запрещению атомного оружия. Свои подписи мы скрепим своей выработкой, отличным качеством работ. Мы хотим и дальше строить мирную счастливую жизнь и решительно выдвигаем против войны. Суровая ответственность лежит на нас, кто попытается использовать атомное оружие. Правительство, которое доверия своего народа и осуждено всеми народами мира, борясь за мир, милостиво подписей под Обращением Всемирного Совета Мира — залог того, что война будет предотвращена. Простые люди всех стран не дадут атомщикам.

И. Фомин,

почетный шахтер, бригадир проходчиков строительного управления № 2.

Советские люди выступают за запрещение атомного оружия и прекращение его производства потому, что они хотят оградить человечество от тех бедствий, которые несет атомная война.

(Из Резолюции пленума Советского комитета защиты мира).

Вместе со всеми советскими людьми горячо поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира трудящиеся нашего города и района. Они выражают свой гневный протест против происков американских атомщиков, клеймят позором преступные замыслы империалистических поджигателей войны. Как и все миролюбивые люди земли, шахтеры, газовщики, строители, люди различных профессий, учащиеся, инвалиды

войны и труда, домохозяйки решительно требуют безоговорочного запрещения и уничтожения атомного и водородного оружия, твердо заявляют о своей решимости совместно с другими народами не допустить развязывания войны. Дело мира они крепят самоотверженным трудом.

На этой полосе наша газета помещает некоторые выступления читателей.

Во имя светлого будущего

Вместе со всем советским народом и миллионами трудящихся людей земного шара выступают за мир против войны и колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». Они знают, что для того, чтобы предотвратить войну, надо укреплять экономическое могущество нашей любимой Родины, давать стране больше молока, мяса, зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Сейчас колхозники нашей артели прилагают все силы к тому, чтобы быстрее завершить подготовку к весне, еще выше поднять продуктивность животноводства и урожайность колхозных полей и этим самым повысить общественное богатство. В эти знаменательные дни в колхозе завершается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, полным ходом идет вывозка навоза и торфа, набивка пар-

ников и сев ранних овощных культур, успешно закончена сортировка семенных фондов.

4 апреля вместе с механизаторами и специалистами сельского хозяйства Рудненской МТС я поставила свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира. Я верю, что мир победит войну!

Н. Мушеникова,
агроном колхоза «Путь к коммунизму».

Преградим путь войне!

Коллектив горняков нашего участка горячо откликнулся на Обращение угольщиков Сталинской области. Горняки единодушно заявили о своем стремлении неустанно повышать производительность труда, самоотверженной работой крепить дело мира.

За предыдущий месяц мы уже достигли заметных успехов. Производственный план марта участок выполнил на 120 процентов.

Каждый из рабочих горит неутолимимым стремлением внести свой посильный вклад в дело укрепления мира во всем мире, в дело дальнейшего процветания нашей Родины.

Вот примеры. Если в феврале бригада навалотбойщиков т. Чубука выполнила задание на 138 процентов, то в марте этот показатель значительно возрос. То же самое наблюдается в бригаде проходчиков т. Бобкова и ряде других.

Сейчас мы приложим усилия, чтобы еще лучше использовать возможности и резервы для повышения темпов в труде. Ставляя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, горняки обещают самоотверженным трудом в забоях крепить могущество своей Родины. Наш священный долг — преградить путь войне.

Д. Сафронов,
начальник 1-го участка шахты № 3.

МЫ — ЗА МИР!

Еще следы врагов не смыты слезами наших матерей, Погибших взоры не забыты, Еще нам слышен плач детей. Мы помним дни кровавых лет, Когда земля невинно ныла. Мы помним смерти силуэт, Когда она с косою ходила.

Снарядов грохот, гул бомбежек В ушах еще совсем не стих, Не заросли те сотни стезек От тех походов боевых. Пусть эти ужасы пожаров Нам будут памяты, но мы Закроем путь для кровожадных

И не допустим вновь войны. Пусть наши подписи повсюду Против атомных задыр Предупреждением грозным будут Врагу. Ведь мы стоим за мир! **И. Золотарев,** Гавославцевский завод.

Крепите великое дело мира

На заводах и фабриках, в научных институтах и учреждениях Ленинграда проходят массовые собрания, посвященные сбору подписей под требованием народов остановить подготовку к атомной войне.

Как всегда, единодушны и сплоченность продемонстрировали машиностроители и металлурги четырехрежы орденносного Кировского завода. Выступавшие на цеховых собраниях говорили о неуклонном стремлении и впредь поддерживать миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, трудом крепить дело мира, добиваться новых производственных успехов во имя дальнейшего укрепления экономического могущества Родины.

— Мы, кировцы, выступаем рука об руку с теми, кто против войны, — сказал кузнец М. Серафимович. — Мы единодушно поддерживаем Обращение Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны и все, как один, поставим под ним свои подписи. Атомная энергия должна служить мирным целям. Великий пример этому подает Советский Союз, построивший первую в мире атомную электростанцию. Нужно призвать к

порядку поджигателей атомной войны, не допустить осуществления парижских соглашений и возрождения вермахта.

Шестой турбинный цех Невского машиностроительного завода имени Ленина. На стенде идет сборка очередной турбины в счет апрельских заданий. Бригада сборщиков В. Тулина добилась за последнее время удвоенной производительности труда. Бригадир первым выступил на собрании, посвященном сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

— Весь советский народ занят мирным созидательным трудом, — сказал т. Тулин. — Мы отдаем все силы тому, чтобы еще краше расцветала наша любимая Родина, и мы никому не позволим посягнуть на наш мирный труд. Сегодня мы подписываем Обращение Всемирного Совета Мира — запретить подготовку к атомной войне. Свои рабочие подписи мы подкрепим самоотверженным трудом. Наш цех выпускает турбины для предприятий тяжелой индустрии. Будем бороться за опережение графика их производства, за досрочное выполнение заданий 1955 года.

Многолюдные собрания со-

стоялись в цехах и отделах завода похвально-транспортного оборудования имени С. М. Кирова.

— С большой радостью поставлю я свою подпись, — сказал молодой рабочий — токарь Ф. Ермолин, выполнивший за четыре часа дневную норму. — Все рабочие нашего завода поддерживают это Обращение. Мы, как и все советские люди, горячо одобряем миролюбивую политику Советского правительства. Наш народ не боится угроз. У нашего государства есть все необходимое, чтобы дать сокрушительный отпор агрессорам, если они посмеют развязать новую войну.

Десятки тысяч подписей поставлены участниками собраний под Обращением Всемирного Совета Мира. Повсеместно принимаются новые повышенные обязательства. Ленинградцы заявляют о своей преданности Коммунистической партии и Советскому правительству, о своей решимости крепить великое дело мира самоотверженным трудом, претворить в жизнь задачи, поставленные перед советским народом партией и правительством.

(ЛенТАСС)

Трудом крепим мир

Советские люди хорошо знают, что такое война. Находясь в годы войны в рядах Советской Армии, я видел, как гитлеровские захватчики разрушали русские города Смоленск, Вязьму, столицу Белоруссии — Минск и многие другие. Сражаясь, проливая кровь, мы поклялись тогда, чтобы на нашей священной земле никогда больше не стоял неприятель. Советский народ под руководством родной Коммунистической партии и Советского правительства наголову разгромил фашистские полчища.

В годы послевоенных пятилеток трудящиеся нашей любимой Родины заняты мирным созидательным трудом. Повсюду строятся новые благоустроенные города, фабрики, заводы, электростанции. Трудники колхозной деревни повышают урожайность полей, увеличивают продуктивность общественного животноводства. Примером служит наш город Сланцы. Вдохновенно трудятся горняки, строители, люди различных профессий. Мы, газовщики, даем героическому Ленинграду бытового газа. Я работаю бригадиром машинистов экстракторов в печном цехе газосланцевой фабрики. Коллектив нашего цеха перевыполнил мартовское задание по выпуску продукции. Первенство в социалистическом соревновании завоевала моя бригада. Хорошо потрудились в марте машинисты экстракторов Алексей Михайлов, Василий Исаков, Геннадий Щепилин и другие.

Сейчас широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу всепарового праздника — 1 Мая. Члены моей бригады борются за перевыполнение апрельского задания, за лучшее использование механизмов, за повышение производительности труда. Мы не пожалеем сил, чтобы с честью сдержать свое слово и вновь завоевать первенство в социалистическом соревновании.

Советские люди смело глядят в будущее. Они не из пугливых. У нас есть чем защитить свою прекрасную Родину.

Вот почему газовщики единодушно говорят поджигателям новой войны: нас не запугать! Ставля подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, мы скрепляем их новыми трудовыми победами, обещаем дать героическому Ленинграду больше бытового газа.

М. Болотов,

бригадир машинистов экстракторов печного цеха газосланцевой фабрики.

Советский народ не боится атомного шантажа и угроз американских агрессоров и выражает твердую уверенность в том, что и другие миролюбивые народы не дадут запугать себя поджигателям войны.

(Из Резолюции пленума Советского комитета защиты мира).

Письма в редакцию

Улучшать снабжение населения

За последнее время в продовольственных магазинах отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец», расположенных в поселке Большие Лучки, значительно улучшилась торговля молоком, мясом и другими продуктами питания. Благодаря этому на колхозном рынке значительно снизились цены на многие продукты животноводства. Так, например, по сравнению с январем молоко стало дешевле на 40 процентов, а мясо — на 20—25 процентов. Все это свидетельствует о том, что колхозная деревня стала больше давать продуктов питания для трудящихся города.

Но следует отметить, что в работе торгующих организаций есть и недостатки. Например, население этого поселка предъявляет сейчас большой спрос на семенной картофель, который требуется для посадки на индивидуальных огородах. К сожалению, в овощных магазинах картофеля бывает от случая к случаю. Необходимо наладить в Больших Лучках также продажу семян овощных культур.

Об этом должны проявить заботу руководители отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» и райпотребсоюз, а также руководители колхозных рынков.

В. Осипов.

Поселок Большие Лучки.

По следам наших выступлений

„Из ремонта — в ремонт“

Так называлось письмо, помещенное в № 26 нашей газеты. В нем говорилось о неудовлетворительном качестве ремонта вагонов в железнодорожном цехе газосланцевого завода.

Кроме того, в редакцию поступило письмо от рабочего газосланцевого завода т. Федорченко, который сообщал о производственных неполадках в этом цехе. Оба письма были направлены для принятия мер в дирекцию завода.

Директор завода т. Хохлов сообщил в редакцию, что фак-

ты подтвердились. Вопрос об улучшении качества ремонта вагонов обсужден на производственном совещании слесарей ремонтной бригады. Усилен контроль за техническим состоянием вагонов и качеством их ремонта. Подача вагонов под разгрузку производится сейчас по единому графику, согласованному с погрузочно-транспортным управлением треста «Ленинградсланец». Приняты также меры по улучшению работы механизмов на приемном устройстве.

„Забывтые мастерские“

Под таким заголовком в нашей газете за 2 марта была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о необходимости ремонта помещения центральных механических мастерских.

Управляющий трестом «Ленинградсланец» т. Ковалев сообщил

в редакцию, что факты подтвердились. Ремонт кровли на здании мастерских включен в план работы на этот год и будет выполнен в мае силами строительного управления № 2. Приняты меры по улучшению организации труда и снабжению материалами.

Наш календарь

Х. К. Андерсен



Исполнилось 150 лет со дня рождения выдающегося датского писателя Ханса Кристиана Андерсена. Он родился в 1805 г. в семье бедного сапожника, рано начал печататься. Но мировую славу ему доставили не ранние его стихи и романы, а сказки, в которых и выразилось демократическое содержание творчества Андерсена. В них он часто рисует хорошо известные ему мрачные

стороны жизни городской бедноты. Его герои — в большинстве случаев бедняки, наделенные необыкновенной душевной чистотой и благородством. Но Андерсен не только сочувствовал доле бедняков, он умел зло смеяться над гордыми неучами и высокопоставленными глупцами.

В некоторых сказках, например, во всемирно известной сказке «Новое платье короля», Андерсен поднимается до настоящей социальной сатиры. Выражение из этой сказки: «А король-то голый!» стало нарицательным и зачастую употребляется для обозначения морального и политического ничтожества. Андерсен широко использовал устное народное творчество, его сказкам присущи жизненная правдивость, лукавый юмор, богатство фантазии.

Он с большим интересом относился к России и русской литературе. В 1868 году Андерсен писал: «Я рад знать, что мои произведения читаются в великой, могучей России, чью цветущую литературу я частично знаю, начиная от Карамзина до Пушкина и вплоть до новейшего времени». Сказки Андерсена переведены на русский язык и неоднократно переиздавались после Великой Октябрьской социалистической революции.

Фотохроника ТАСС

Национальный праздник венгерского народа

Десять лет назад, 4 апреля 1945 года, Советская Армия завершила освобождение Венгрии от гитлеровских захватчиков, спасла венгерский народ от немецко-фашистского рабства. Этот знаменательный день стал днем рождения новой, народно-демократической Венгрии, национальным праздником венгерского народа.

После освобождения Венгрии перед народной властью встали большие и трудные задачи. Необходимо было восстановить разрушенное войной народное хозяйство и осуществить коренные социально-экономические преобразования, поднять экономику страны и направить ее развитие по социалистическому пути.

Народная власть национализировала угольные шахты и большинство электростанций, железные дороги, почту, телеграф, банки и установила контроль над крупнейшими промышленными предприятиями. В Венгрии были конфискованы все земельные владения, принадлежавшие фашистам и изменникам родины. Народное правительство отобрало у помещиков более 5 миллионов гектаров (гольд равен 0,57 гектара) земли. Более 700 тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю.

Закончив восстановление народного хозяйства, венгерский народ под руководством партии трудящихся приступил в 1950 году к построению основ социализма, к осуществлению первого пятилетнего плана. За годы пятилетки уровень промышленного производства по сравнению с довоенным периодом увеличился втрое. В стране было построено 65 и реконструировано 84 крупных промышленных предприятия. Впервые венгерская промышленность стала производить экскаваторы, комбайны и многие виды сложных машин. Вступили в строй первая очередь металлургического комбината имени И. В. Сталина, алюминиевый комбинат, электростанция и ряд других крупных предприятий. Возникли новые города — Сталинварош, Коло, Орослань и другие. Многие ранее сельскохозяйственные районы превратились в промышленные.

За годы первой пятилетки Венгрия из аграрно-индустриальной страны превратилась в страну индустриальную. Объем промышленной продукции в республике значительно превысил объем сельскохозяйственной продукции. В промышленном производстве намного увеличился удельный

вес продукции тяжелой промышленности, который составил в 1953 году 56,3 процента.

Больших успехов за годы народной власти добилось и сельское хозяйство. В 1948 году батраки и беднейшая часть крестьянства начали создавать в венгерской деревне первые кооперативные земледельческие хозяйства. Сейчас они имеются во многих селах республики. Государство оказывает большую помощь земледельческим кооперативам.

Непрерывно возрастает вооруженность сельского хозяйства машинной техникой. За три с половиной года (1950—1953 гг.) сельское хозяйство Венгрии получило 8.237 тракторов, 3.102 тракторные сеялки, 1.351 комбайн и много других сложных машин и сельскохозяйственных орудий.

Важную роль в деле социалистического преобразования венгерской деревни играют государственные хозяйства. К концу 1953 года в Венгрии насчитывалось 500 госхозов, обрабатывавших 13 процентов всей пахотной земли в стране.

В результате неустанных забот правительства и Венгерской партии трудящихся о развитии сельскохозяйственного производства значительно повысилась товарность сельского хозяйства, поднялось материальное благосостояние крестьянства. Еще больше укрепился союз рабочего класса с трудящимися крестьянами.



В Венгерской Народной Республике проходит сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира, направленным против угрозы атомной войны. Подписываясь под этим Обращением, трудящиеся республики единодушно требуют запрещения атомного оружия.

На снимке: работницы будапештской типографии «Сикра» подписываются под Обращением. Фото «Мадьяр фото».

Из зала суда

За уклонение от алиментов — к ответственности

И. П. Корнеев с марта прошлого года всячески укрывался от уплаты алиментов на сына. Народный суд 1-го участка Сланцевского района, рассмотрев дело по обвинению Корнеева, приговорил его к двум годам тюремного заключения.

В БИБЛИОТЕКЕ

Сегодня, 6 марта, в 18 часов самостоятельно изучающим поли...

О Б Ъ Я В

Сланцевскому хлебокомбухгалтер. С предложениями о...